

Предусмотрена ли ответственность за отказ от дачи показаний свидетеля и потерпевшего?

На вопрос отвечает помощник прокурора Красноглинского район г. Самара Сулейманов Ильдар.

Статьей 308 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за отказ свидетеля или потерпевшего от дачи показаний либо уклонение потерпевшего от прохождения освидетельствования, от производства в отношении него судебной экспертизы в случаях, когда не требуется его согласие, или от предоставления образцов для сравнительного исследования.

Вместе с тем указанные лица не подлежат уголовной ответственности за отказ от дачи показаний против себя самого, своего супруга или своих близких родственников.

Общественная опасность данного преступления заключается в затруднении деятельности по осуществлению правосудия, создании препятствий по установлению истины, полному всестороннему и объективному расследованию уголовного дела.

Наиболее строгими видами наказания за совершение указанного преступления являются исправительные работы сроком до одного года и ареста сроком до трех месяцев.